

Информационный Центр Изучения Терроризма при центре истории разведки

3 июля 2007 года

Аль Туахари, заместитель Усамы Бин Ладена, заявил в недавно опубликованной аудиокассете о своей поддержке ХАМАСа приусловии, что **XAMAC** не отклонится ПУТИ радикального ислама и джихада. Он пообещал, что "Аль XAMACy финансовую окажет Организация помощь. военную ХАМАС поспешила отмежеваться от "медвежьих объятий" "Аль Кайды", опасаясь углубления осложнений в арабскими отношениях C своих странами.



Фотография Имана Аль Туахари, опубликованная вместе с аудиокассетой на интернет-сайтах "Всемирного Джихада" (25 июня 2007 года)

Введение:

- 1. 25 июня 2007 года Иман Аль Туахари, заместитель Усамы Бин Ладена, опубликовал аудиокассету, содержащую обращение к ХАМАСу. Кассета была опубликована посредством интернет-сайтов, имеющих отношение к организации "Аль Кайда" и, судя по всему, была записана несколькими днями ранее.
- 2. В своём обращении Иман аль Туахари выразил одобрение захвата власти в секторе Газа организацией ХАМАС и призвал всю исламскую нацию к её поддержке. Он пообещал, что "Аль Кайда" не оставит ХАМАС в борьбе против Израиля и прибавил, что ХАМАСу будет оказана помощь в вербовке активистов, в финансах, вооружении, подготовке, а также в подрыве американских и израильских интересов. Вместе с тем, ХАМАС был предупреждён о своей обязанности распространять владычество догм ислама на территориях, принадлежащих мусульманам (т. е. в секторе Газа) и сотрудничать с воинами джихада в Палестине и во всём мире (см. подробности в приложении).
- 3. Следует отметить, что до сих пор "Аль Кайда" демонстративно отрицала всякую связь с ХАМАСом и с его политической деятельностью в Палестинской Автономии. В нескольких случаях Иман Аль Туахари даже подвергал ХАМАС резкой критике и обвинял организацию в "отказе от джихада" и в "продаже Палестины сионистам". В противоположность резкой критике, которую Иман Аль Туахари высказывал в адрес ХАМАСа в прошлом, в нынешнем заявлении прослеживается тон примирения, хотя следы подозрений и недоверия из прошлого всё ещё отчётливо слышатся в его нынешнем обращении.

1

¹ См. информационную подборку " Заместитель Бин Ладена, Иман Аль Туахари, вновь обрушился с критикой в адрес организации ХАМАС и обвинил её в отказе от пути джихада и в "продаже Палестины" в обмен на посты в палестинском Правительстве Национального Единства. Пресс-секретари ХАМАСа и в этот раз поспешили выступить в защиту своей политической деятельности, подчеркивая, что ХАМАС продолжает придерживаться своих принципов, в центре которых стоят сопротивление и джихад (т. е. путь насилия и террора), а также непризнание Израиля (16 марта 2007 года). http://www.terrorism-info.org.il/malam_multimedia/Hebrew/heb_n/html/al_zawahiri.htm

- 4. Содержание обращения Имана Аль Туахари может свидетельствовать о том, что руководство "Аль Кайды" рассматривает захват ХАМАСо власти в секторе Газа как выгодный для себя вариант развития событий. Причина тому сам факт, что впервые в истории часть территории Палестины находится под властью радикальных исламских элементов, а также потому, что "Аль Кайда" рассматривает создавшуюся ситуацию как возможность попытаться расширить присутствие "Всемирного Джихада" в районе, граничащем с Израилем и Египтом (с параллельным установлением контакта с элементами "Всемирного Джихада", обосновавшимися на полуострове Синай).
- 5. С момента победы на выборах в Палестинской автономии (январь 2006 года) организация ХАМАС публично и последовательно отрицает всякую связь с "Аль Кайдой" и "Всемирным Джихадом", несмотря на все признаки идеологического сходства между организациями. Махмуд Аль Захар, один из высокопоставленных членов ХАМАСа, поспешил заявить, что между ХАМАСом и "Аль Кайдой" не существует никаких связей и отметил, что лидеры ХАМАСа "достаточно взрослые люди и способны вести борьбу в соответствии с интересами палестинского народа" (телеканал "Аль Джазира", 26 июня 2007 года). Похоже, что данное высказавание выражает нежелание организации ХАМАС попасть в "медвежьи объятия" "Всемирного Джихада", способные ещё более осложнить и без того непростые отношения, складывающиеся между ХАМАСом и арабскими странами, в первую очередь с Египтом, Иорданией и Саудовской Аравией.

Приложение

Содержание кассеты

- 6. Далее будут приведены основные пункты обращения, записанного на аудиокассету, опубликованную от имени Имана Аль Туахари :
 - a) Призыв к арабским странам принять ислам с целью защиты арабской нации : Иман Аль Туахари напомнил арабским странам, что прошло уже 40 лет с момента "падения Иерусалима" (имеется в виду Шестидневная Война, июнь 1967 года). По его словам, все мусульмане должны задать себе вопрос, почему все арабские правительства и армии не сумели добиться успеха при выполнении миссии по защите Иерусалима. Иман Аль Туахари утверждает, что причиной падения Иерусалима является отказ арабских стран от догм ислама, и их руководители, направившие народ своих стран на путь неверных. Аль Туахари призвал всех мусульман пробудиться от спячки и понять, что воины джихада единственные защитники исламской нации. Он также отметил (тонко намекая на ХАМАС), что существуют границы, пресекать которые запрещено, такие, как : отказ от владычества исламского догмата и отказ от прав на территорию, принадлежащую мусульманам.
 - б) Нападки на Махмуда Аббаса и на движение ФАТХ, действующих, по его словам, при поддержке США и западных стран: Иман Аль Туахари повторил слова Исмаила Хании, премьера-министра правительства ХАМАСа в секторе Газа, о том, что одна из фракций движения ФАТХ пыталась совершить переворот под руководством американского генерала (имеется в виду генерал Кит Дайтон) и при поддержке властей Египта, которые обеспечили военную подготовку около 5 тыс. человек из сил, лояльных к Махмуду Аббасу и предоставили им вооружение. Аль Туахари также обратил внимание на тот факт, что США и

Европейский Союз выражают безоговорочную поддержку председателю Палестинской Автономии Махмуду Аббасу.

- Призыв к ХАМАСу присоединиться к "Всемирному г) Джихаду" и обращение к исламской нации с просьбой поддержать ХАМАС: Иман Аль Туахари отметил, что позиция, гласящая, что борьба палестинского народа не имеет отношения к святому джихаду во всём мире, способна привести лишь к поражению. Поэтому он обращается к ХАМАСу и заявляет, что "Аль Кайда" и вся исламская нация стоят с ним плечом к плечу. Вместе с тем, он обусловил всоё заявление, добавив, что ХАМАС обязан вернуться к верному пути и помнить, что сам по себе факт захвата власти не является окончательным достижением цели. ХАМАС должен править в соответствии с заветами Аллаха (т. е. Насаждать радикальный ислам) и сотрудничать с воинами ислама в Палестине и во всём мире, ибо только так он сможет одержать верх над своими врагами. Аль Туахари отметил в своём обращении, что один из лидеров ХАМАСа высказал несогласие с позицией Усами Бин Ладена (непонятно, кого именно он имел в виду) и высказал критику в адрес активистов ХАМАСа, считающих, что военные действия в Чечне представляют собой вопрос российской внутренней политики, а не являются проблемой, касающейся всего исламского мира.
- против Израиля: Амин Аль Туахари упомянул статью, опубликованную в газете "Сандей Таймс", в которой было сказано, что министр обороны Израиля, Эхуд Барак, готовит 20 тыс. солдат при поддержке авиации для вторжения в сектор Газа, с одобрения правительств Египта и Саудовской Аравии. Аль Туахари отметил, что в сложившейся ситуации организация "Аль Кайда" не может оставить ХАМАС в одиночестве. В связи с вопросом, каким образом ХАМАСу будет оказана поддержка, он сказал, что "Аль Кайда" поможет в вербовке активистов, финансами, доставкой партий оружия из соседних стран, военной подготовкой боевиков, а также подрывом американских и

израильских интересов. По его словам, эти задачи являются долгом каждого мусульманина.

Призыв к бедуинским племенам полуострова Синай e) поддержать ХАМАС: Амин Аль Туахари обратился к бедуинским племенам, проживающим на территории полуострова Синай и призвал их принять решение, займут ли они позицию на стороне палестинцев или откажутся их поддержать². Как мы помним, некоторые элементы "Всемирного Джихада" обосновались в местах проживания бедуинских племён на полуострове Синай и даже провели несколько террористических актов, в основном против египетских центров туризма.

² Председатель Совета Племён Центрального Синая, Абдалла Джуама, осудил призыв Имана Аль Туахари к племенам полуострова Синай оказать содействие ХАМАСу и подчеркнул, что жители полуострова не имеют никакого отношения к событиям, происходящим в секторе Газа, поскольку речь идёт о внутренних делах палестинцев (Агентство Новостей Ближнего Востока, 26 июня 2007 года).